
インドにおける対日世論調査 

全質問・回答集計結果 

 

平成２８年１１月 

外務省南西アジア課 

 

 外務省は，今般，インドの調査会社である Centre for Media Studies（ＣＭＳ）社に委

託して，インドにおいて以下のとおり本年１月から３月にかけて対日世論調査を実施した。 

 

１．委託機関 

ＣＭＳ社 

２．調査対象 

インド国内１１都市（※）の有識者計１７０１名（政界関係者，学界関係者，ジャーナ

リスト，エンジニア，医者等），及び，うち５都市（※※）の一般層計５３５名（１８

歳以上） 

※アーメダバード，コルカタ，チャンディガル，チェンナイ，デリー，ハイデラバード，

パトナ，プネ，ベンガルール（バンガロール），ムンバイ，ラクナウ 

※※コルカタ，チェンナイ，デリー，ベンガルール，ムンバイ 

３．調査方法 

個別面接による聞き取り調査 

 

 

（以下，パーセンテージは四捨五入したもの。） 

質問１ 日本と聞いて思い浮かぶ事は何か。（自由回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

（単位％）
有識者層 一般層 全体

先進国 17 19 17
文化的な国 6 5 6
ハイテクの国 39 44 40
災害管理（地震） 1 5 2
平和な国 5 3 5
強い経済 9 5 8
勤勉な人々 3 5 3
広島・長崎の原爆 2 4 3



質問２：あなたが，日本に対して抱いているイメージはどれですか。（複数回答可） 

 

質問３：日本に関してもっと知りたいと思う分野は次のうちどれですか。（複数回答可） 

 

質問３－２：（問３で「文化」，「観光情報」，「その他」を選んだ人に対して）以下の日本文

化のうち，どれに関心がありますか。（複数回答可） 

 

（単位％）
有識者層 一般層 全体

戦後一貫して平和国家の道を歩んできた国 64 64 64
豊かな伝統と文化を持つ国 57 57 57
経済力，技術力の高い国 80 85 81
生活水準の高い国 47 55 49
民主主議，自由主義といった価値観を有する国 39 46 41
国際社会においてリーダーシップを有する国 27 28 27
アニメ，ファッション，料理など新しい文化を発信する国 40 46 41
自然の美しい国 32 36 33
保守的で閉鎖的な国 11 12 12
警戒を要する国 2 5 3
理解が難しい国 4 7 4
軍事的な国 1 3 2
特に具体的イメージは無い 0 0 0

（単位％）

有識者層 一般層 全体
政治・外交，安全保障 43 38 42
経済 60 55 59
企業 45 48 45
経済協力（ＯＤＡ） 42 46 43
歴史 37 37 37
文化（伝統文化，ポップカルチャー，和食などを含む） 41 46 42
科学・技術 50 58 52
観光情報 39 43 40

（単位％）
有識者層 一般層 全体

生け花 50 54 51
茶道 43 39 42
伝統芸能（歌舞伎，能，狂言，文楽など） 41 27 37
書道 26 29 27
伝統音楽（雅楽，箏曲，和太鼓，三味線など） 50 36 46
文学，俳句 26 25 26
相撲，武道（空手，柔道，剣道など） 46 45 46
盆栽 30 33 31
アニメ 27 35 29
漫画 14 11 13
ゲーム 17 24 19
ポップ音楽（Ｊ－ＰＯＰ） 11 10 11
ファッション（含む着物） 21 14 19
映画，ドラマ 25 21 24
和食 34 36 35
建築 35 37 35
生活様式，考え方 19 21 20



質問４：次のどの言語の習得に関心がありますか。（複数回答可） 

 

質問４－２：（問４で「日本語」を選んだ人に対して）日本語を選んだ理由はなぜですか。

（複数回回答可） 

 
 

質問５：インドと日本は現在どのような関係にあると思いますか。 

 

質問６：インドの友邦として，今日の日本は信頼できると思いますか。 

 

 

 

（単位％）
有識者層 一般層 全体

日本語 50 39 48
中国語 17 14 16
韓国語 6 3 5
アラビア語 8 6 8
フランス語 37 37 37
ドイツ語 20 14 18
スペイン語 16 12 15
ロシア語 18 9 16
言語習得に関心はない 22 33 25

（単位％）
有識者層 一般層 全体

日本を訪れてみたいから 50 58 52
日本を旅行したいから 58 56 57
日本で働きたいから 30 34 31
日本に留学したいから 13 19 14
日本の文化や生活様式を理解したいから 47 43 46
日本のコンテンツ（ファッション，音楽，映画，ドラマ，漫画，アニメなど）を楽しみたいから37 35 36
日本の有人や知人とより深く交流したいから 13 17 14
自国での仕事で必要だから 11 13 12
将来，役に立ちそうだから 26 25 26
自宅近くに専門の語学教室があるから 1 3 2
学校の必修科目に含まれるから 0 0 0

（単位％）
有識者層 一般層 全体

友好関係にある 54 50 53
どちらかというと友好関係にある 41 43 42
どちらかというと友好関係にない 2 2 2
全く友好的な関係ではない 0 1 0
わからない 2 3 2

（単位％）
有識者層 一般層 全体

信頼できる 50 49 50
どちらかというと信頼できる 44 46 44
どちらかというと信頼できない 3 2 3
信頼できない 1 1 1
わからない 2 3 2



質問６－２：（問６で「信頼できる」，「どちらかというと信頼できる」を選んだ人に）なぜ

信頼できると思いますか。（複数回答可） 

 

質問７：次の国のうち，最も信頼できる国はどの国ですか。 

 

 

 

 

 

 

 

（単位％）
有識者層 一般層 全体

友好関係，価値を共有する関係 57 64 58
経済的結びつき（日本の投資，良好な貿易関係） 71 74 72
安全保障（平和構築，テロ対策，ＰＫＯ，海賊対策）
への貢献

43 53 46

国際秩序（法の支配，自由民主主議，自由貿易体
制）の安定への貢献

36 46 38

世界経済の安定と発展への貢献 43 54 45
魅力ある文化 21 31 23
国際社会における開発協力 24 38 27
地球規模の課題解決（環境，気候変動，感染症，人
口，貧困など）への貢献

22 23 22

（単位％）
有識者層 一般層 全体

日本 46 44 46
アメリカ 14 16 14
イギリス 3 4 3
フランス 4 4 4
ロシア 24 21 23
ドイツ 2 3 3
イタリア 0 0 0
カナダ 1 2 2
中国 1 3 1
ブラジル 0 0 0
南アフリカ 0 0 0
オーストラリア 1 0 1
サウジアラビア 0 0 0
メキシコ 0 0 0
韓国 0 0 0
インドネシア 0 0 0
トルコ 0 0 0
アルゼンチン 0 0 0
その他 0 0 0
わからない 2 4 2



質問７－２：（問７で日本以外の国を選んだ場合）なぜその国を信頼できると思いますか。

（複数回答可） 

 
 

質問８：あなたの国とって，現在重要なパートナーは次の国のうちどの国ですか。（複数回

答可） 

 

 

 

 

 

 

（単位％）
有識者層 一般層 全体

友好関係，価値を共有する関係 43 47 44
経済的結びつき（日本の投資，良好な貿易関係） 51 60 53
安全保障（平和構築，テロ対策，ＰＫＯ，海賊対策）
への貢献

54 53 53

国際秩序（法の支配，自由民主主議，自由貿易体
制）の安定への貢献

48 48 48

世界経済の安定と発展への貢献 36 34 35
魅力ある文化 9 12 10
国際社会における開発協力 28 27 28
地球規模の課題解決（環境，気候変動，感染症，人
口，貧困など）への貢献

24 18 22

特段の理由無し 1 3 1

（単位％）
有識者層 一般層 全体

日本 87 85 87
アメリカ 68 75 70
イギリス 33 32 33
フランス 38 40 38
ドイツ 32 38 33
イタリア 10 8 10
カナダ 14 13 14
ロシア 69 63 67
中国 16 29 19
ブラジル 7 9 7
メキシコ 3 4 3
南アフリカ 8 9 8
オーストラリア 25 17 23
韓国 7 9 7
インドネシア 2 1 2
サウジアラビア 3 2 3
トルコ 1 0 1
アルゼンチン 1 0 1
わからない 1 2 1



質問９：あなたの国とって将来重要なパートナーは次の国のうちどの国ですか。（複数回答

可） 

 
 

質問１０：日本は次のそれぞれの分野でどの程度重要な役割を果たしていると思いますか。 

（１）国際秩序の安定（含む，法の支配，自由民主主義，自由貿易体制） 

 

（２）安全保障（含む平和構築，テロ対策，ＰＫＯ，海賊対策） 

 

 

 

 

 

 

（単位％）
有識者層 一般層 全体

日本 88 87 87
アメリカ 68 73 70
イギリス 39 41 39
フランス 47 54 48
ドイツ 40 48 42
イタリア 15 15 15
カナダ 18 22 19
ロシア 72 63 70
中国 20 36 24
ブラジル 18 21 18
メキシコ 9 11 9
南アフリカ 17 21 18
オーストラリア 36 30 35
韓国 15 20 16
インドネシア 7 6 7
サウジアラビア 3 3 3
トルコ 2 3 2
アルゼンチン 2 3 2
わからない 2 5 3

（単位％）
有識者層 一般層 全体

非常に重要な役割を果たしている 51 46 49
やや重要な役割を果たしている 41 44 42
あまり重要な役割を果たしていない 6 5 6
全く重要な役割を果たしていない 1 1 1
わからない／回答拒否 2 5 3

（単位％）
有識者層 一般層 全体

非常に重要な役割を果たしている 49 46 49
やや重要な役割を果たしている 41 42 41
あまり重要な役割を果たしていない 7 6 7
全く重要な役割を果たしていない 2 2 2
わからない／回答拒否 1 3 2



（３）世界経済の安定と発展 

 

（４）国際社会における開発協力（ＯＤＡを含む） 

 

（５）地球規模の課題解決（環境，気候変動，感染症，人口，貧困など） 

 

質問１１：戦後７０年の日本の平和国家としての歩みについてどう思いますか。 

 

質問１２：安倍総理大臣は，国際協調主義に基づく「積極的平和主義」の立場から，地域及

び国際社会の平和と安定にこれまで以上に積極的に貢献していく意思を明らかにしていま

すが，こうした外交姿勢は世界の平和維持や国際秩序の安定に役立つと思いますか。 

 

 

（単位％）
有識者層 一般層 全体

非常に重要な役割を果たしている 51 53 51
やや重要な役割を果たしている 39 37 38
あまり重要な役割を果たしていない 7 6 7
全く重要な役割を果たしていない 1 1 1
わからない／回答拒否 2 3 2

（単位％）
有識者層 一般層 全体

非常に重要な役割を果たしている 46 45 45
やや重要な役割を果たしている 43 42 42
あまり重要な役割を果たしていない 6 5 6
全く重要な役割を果たしていない 1 2 1
わからない／回答拒否 5 7 5

（単位％）
有識者層 一般層 全体

非常に重要な役割を果たしている 47 41 45
やや重要な役割を果たしている 42 43 42
あまり重要な役割を果たしていない 8 9 8
全く重要な役割を果たしていない 1 2 1
わからない／回答拒否 3 7 5

（単位％）
有識者層 一般層 全体

おおいに評価する 65 55 62
ある程度評価する 29 39 32
あまり評価しない 3 3 3
全く評価しない 1 1 1
わからない 2 3 3

（単位％）
有識者層 一般層 全体

役立つと思う 59 51 57
どちらかというと役立つ 34 34 34
あまり役立つとは思わない 2 3 2
役立つとは思わない 1 1 1
わからない／回答拒否 5 10 6



質問１３：あなたは普段知識や情報をどこから得ていますか。（複数回答可） 

 
 

質問１４：あなたは普段日本の情報をどこから得ていますか。（複数回答可） 

 

 

質問１５：あなたは普段どの程度国際的なニュースや情報に接していますか。 

 

 

（単位％）
有識者層 一般層 全体

テレビ 98 97 98
雑誌，書籍 45 42 44
新聞 96 94 95
ラジオ 16 28 19
ウェブサイト 55 50 54
ブログ 15 15 15
メールマガジン 16 13 16
FacebookやTwitterなどのSNS 47 49 48
You Tubeなどの動画配信サイト 31 26 30
映画 16 20 17
学校教育 9 15 11
講演会，文化行事，イベント 22 16 21
友人，知人，親戚 41 44 42
旅行や留学などの現地訪問経験 9 8 8

（単位％）
有識者層 一般層 全体

テレビ 94 94 94
雑誌，書籍 27 29 27
新聞 87 83 86
ラジオ 6 13 8
ウェブサイト 36 32 35
ブログ 8 9 8
メールマガジン 7 5 6
FacebookやTwitterなどのSNS 27 29 27
You Tubeなどの動画配信サイト 15 13 15
映画 8 8 8
学校教育 3 7 4
講演会，文化行事，イベント 8 4 7
友人，知人，親戚 25 29 26
旅行や留学などの現地訪問経験 4 3 4

（単位％）
有識者層 一般層 全体

毎日 38 27 35
週に２～３回程度 28 29 28
週１回程度 18 25 19
月１回程度 11 8 10
２～３ヵ月に一回程度 3 5 3
６ヵ月に一回程度 1 2 1
一年に一回程度 0 1 1
国際的なニュースにほとんど接しない 2 3 2



質問１６ あなたは国際的なニュースや情報にどの程度関心がありますか。 

 

質問１７ 過去三ヵ月の間に日本に関して新聞やテレビなどで見聞きしたことで思い出す

ことは何か。（自由回答） 

 
 

質問１８ インドのニュースメディアや新聞における日本に関する報道は良いと思うか。 

 

質問１９ コンピューターやウェブサイト及びインターネットで日本について何か見よう

としたことはあるか。あれば，何か（自由回答）。 

 

質問２０ あなた自身もしくは知り合いが日本を訪問したことがあるか。

 

質問２０－２（質問２０で「はい」と答えた場合）どれくらい前（何か月間前）に日本を訪

問したか。 

 

 

（単位％）
有識者層 一般層 全体

非常に関心がある 44 32 42
やや関心がある 47 56 49
あまり関心がない 8 10 8
全く関心が無い 0 2 1

（単位％）
有識者層 一般層 全体

インド首相の訪日 8 5 7
日本の首相のインド訪問 39 36 38
日本からのインドへの投資 3 5 3
日本の地震 4 3 4
インドにおける高速鉄道導入に関する日本の協力 12 16 13
覚えてない 20 23 21

（単位％）
有識者層 一般層 全体

問題無い，または，良い 60 56 59
良くない 31 30 31
わからない 9 14 10

（単位％）
有識者層 一般層 全体

日本文化 7 7 7
日本の機器 2 4 2
技術 8 10 8
観光地 2 4 2
無し 61 55 60

（単位％）
有識者層 一般層 全体

はい 20 13 18
いいえ 80 87 82

有識者層 一般層 全体
平均 23 26 23



質問２１ ２０１５年１２月に安倍総理が３日間のインド訪問を行ったことを知っている

か。 

 

 

質問２２ 日本に関するニュースや情報をフォローしているか。  

 

 

質問２３ 日印の経済関係の現状をどう思うか。  

 

質問２４ 日本の投資についてどう考えるか。  

 

質問２４－２ （質問２４で「大いに歓迎する」，「歓迎する」と答えた場合）日本からの投

資を歓迎する理由。（複数回答可） 

 

 

（単位％）
有識者層 一般層 全体

はい 87 79 85
いいえ 13 21 15

（単位％）
有識者層 一般層 全体

定期的にしている 28 17 25
時々している 64 73 66
全くしていない 8 10 8

（単位％）
有識者層 一般層 全体

大変良い 28 21 26
良い 58 63 59
まあまあ 12 13 12
悪い 0 1 1
わからない 1 1 1

（単位％）
有識者層 一般層 全体

大いに歓迎する 61 54 59
歓迎する 34 39 35
あまり歓迎しない 3 4 3
歓迎しない 0 2 1
わからない 1 1 1

（単位％）
有識者層 一般層 全体

インドにおける産業技術の改善 69 74 70
雇用機会の増加 65 70 66
インドにおける製品の品質強化 43 52 45
インドにおける製造コストの低下 33 37 34
ビジネス機会の増加 52 59 54
国内経済を助ける 40 51 42
地域的開発を助ける 25 39 28
企業家に良い効果をもたらす 20 31 23
公的福祉に貢献する 15 20 17



質問２４－３ （質問２４で「あまり歓迎しない」，「歓迎しない」と答えた場合）日本から

の投資を歓迎しない理由。（複数回答可）  

 

質問２５ 日印の首相が年次首脳会談を行っていることを知っているか。 

 
 

質問２６ 日本とインドはどの分野でもっと協力すべきか。 

 

質問２７ 高等教育のために海外に留学する機会があれば，自分の子供を日本に留学させる

か。もしくはアメリカやイギリスを選ぶか。 

 

質問２７－２ 質問２７で送りたい国を選んだ理由（複数回答可）。 

 

 

 

（単位％）
有識者層 一般層 全体

インド企業のビジネスチャンスが減る 34 47 39
インド国内の製品コストが上がる 77 74 76
企業家に悪影響がある 48 65 54
外国企業や外国資本が入ることを快く思わない 24 21 23

（単位％）
有識者層 一般層 全体

はい 73 59 70
いいえ 27 41 30

（単位％）
有識者層 一般層 全体

防衛・安全保障 58 60 59
国連改革 38 37 38
経済関係 67 65 66
気候変動 33 29 32
災害救助 40 49 42
テロ対策 33 39 35
アジアにおける経済開発 35 46 37
科学技術 53 67 57
原子力の技術及び安全 33 44 36
農業 16 22 17

（単位％）
有識者層 一般層 全体

日本に送りたい。 41 44 41
アメリカやイギリスに送りたい。 38 23 34
わからない 22 33 25

（単位％）
有識者層 一般層 全体

授業料が安い 15 17 16
言語の障害が低い 27 26 26
文化が好き 35 44 37
教育レベルが高い 68 74 69
家族や友人が住んでいる 9 13 10



質問２８ 次の日本関連行事のうちどれに参加したいか。（複数回答可） 

 

 

質問２９ 日本は南アジア地域において次のどの分野で貢献すべきか。（複数回答可） 

 

質問３０ 日本のＯＤＡはどの程度インドに貢献していると思うか。 

 

質問３１ 日本がインドにとって経済協力の最大の供与国の一つであり，インド各地におけ

る運輸，道路，インフラ，下水や衛生などの近代化に貢献する重要な国であることを知って

いるか。 

 

 

 

 

 

 

 

（単位％）
有識者層 一般層 全体

映画上映会 23 28 24
デモンストレーション（生け花や茶道など） 44 39 43
展示 52 56 53
講演，セミナー，シンポジウム 40 26 37
伝統的もしくは現代的なパフォーマンス 20 21 20
日本語スピーチコンテスト 8 11 9
スポーツ 22 36 25
無し 3 8 4

（単位％）
有識者層 一般層 全体

平和維持，調停 49 48 48
経済 74 70 73
開発協力 46 54 48
貿易振興 47 60 50
文化交流 27 33 28
平和と安定の維持のための軍事的プレゼンスの拡大 26 35 28
環境保護 25 38 28

（単位％）
有識者層 一般層 全体

かなり貢献している 36 28 34
ある程度貢献している 51 53 52
あまり貢献していない 6 7 6
全く貢献していない 0 0 0

わからない 7 12 8

（単位％）
有識者層 一般層 全体

はい 75 66 73
いいえ 25 34 27



質問３２ 日本はどの分野においてインドへの協力を増強すべきか。（複数回答可） 

 

 

質問３３ 日本による対インド支援と聞いて思い浮かぶプロジェクトは何か。（自由回答） 

 

質問３４ 次の地域における日本の経済協力案件について知っているか。 

（１）デリー周辺 

 

（２）コルカタ周辺 

 

 

（単位％）
有識者層 一般層 全体

エネルギー 46 49 47
インフラ（道路，橋，港湾，水供給） 66 75 69
産業 60 64 61
都市開発 41 55 44
農業 32 37 33
環境 24 29 26
文化 22 30 24
教育 31 46 35
健康・衛生 24 33 26
人的開発 26 41 30
災害管理 23 34 26

（単位％）
有識者層 一般層 全体

デリー・メトロ 27 25 27
新幹線 12 13 12
技術 4 5 5
運輸，道路，インフラ，下水，衛生 5 5 5
チェンナイ地下鉄 5 11 7
ベンガルール・メトロ 3 9 4
コルカタ地下鉄 6 11 7
フセイン・サガール湖流域改善計画（ハイデラバード） 4 - 3
分からない 11 9 10

（単位％）
有識者層 一般層 全体

デリー・メトロ 57 51 56
ヤムナ川流域都市下水等整備計画 24 27 25
デリー・ムンバイ貨物専用鉄道計画 11 16 12
デリー・ムンバイ産業大動脈 9 15 10
製造業経営幹部育成支援プロジェクト（ＶＬＦＭ）／
包括的成長のための製造業経営幹部育成支援プロ
ジェクト（ＣＳＭ）

8 11 9

（単位％）
有識者層 一般層 全体

コルカタ東西地下鉄建設計画 25 27 25
製造業経営幹部育成支援プロジェクト（ＶＬＦＭ）／
包括的成長のための製造業経営幹部育成支援プロ
ジェクト（ＣＳＭ）

9 16 10



（３）ムンバイ周辺 

 

（４）プネ周辺の事業 

 

（５）チェンナイ周辺 

 

（６）ハイデラバード周辺 

 

（７）ベンガルール周辺 

 

（８）アーメダバード周辺 

 

 

（単位％）
有識者層 一般層 全体

アジャンタ・エローラ遺跡保護・観光基盤整備計画 20 21 20
ムンバイメトロ３号線建設計画 23 28 24
貨物専用鉄道計画 10 13 11
デリー・ムンバイ産業大動脈 9 12 10
製造業経営幹部育成支援プロジェクト（ＶＬＦＭ）／
包括的成長のための製造業経営幹部育成支援プロ
ジェクト（ＣＳＭ）

8 11 9

（単位％）
有識者層 一般層 全体

アジャンタ・エローラ遺跡保護・観光基盤整備計画 14 6 12
デリー・ムンバイ産業大動脈 12 5 10

（単位％）
有識者層 一般層 全体

チェンナイ地下鉄建設計画 19 29 21
タミル・ナド州生物多様性保全・植林計画 8 14 10
製造業経営幹部育成支援プロジェクト（ＶＬＦＭ）／
包括的成長のための製造業経営幹部育成支援プロ
ジェクト（ＣＳＭ）

7 14 8

チェンナイ・バンガロール産業回廊 7 16 9
チェンナイ小児病院改善計画 7 13 8

（単位％）
有識者層 一般層 全体

フセイン・サガール湖流域改善計画 12 4 10
ハイデラバード都市圏送電網整備計画 7 3 6
ハイデラバード外環道路建設計画 9 3 7
インド工科大学ハイデラバード校整備計画 6 2 5

（単位％）
有識者層 一般層 全体

ベンガルール上下水道整備計画 11 19 13
ベンガルール・メトロ建設計画 13 19 14
チェンナイ・ベンガルール産業回廊 8 16 10

（単位％）
有識者層 一般層 全体

グジャラート州森林開発計画 11 3 9
デリー・ムンバイ貨物専用鉄道計画 7 2 6
デリー・ムンバイ産業大動脈 7 2 6



（９）チャンディガル周辺 

 

 

問３５ あなたやあなたの家族や友人が使っている最も好きな日本製品は何か。 

 

問３６ もし日本語学習施設があれば，自分の子供や兄弟を通わせたいか。 

 

問３７ 日印間の防衛・安全保障協力を強化することはアジア地域の平和・安定に貢献する

という考えに賛成か。 

 

問３８ 将来の日印関係について次のどの見解に最も同意するか。  

 

 

 

 

 

（単位％）
有識者層 一般層 全体

ハリヤナ州森林資源管理・貧困削減計画 9 2 7
ヤムナ川流域都市下水等整備計画 15 7 13

（単位％）
有識者層 一般層 全体

ホンダの車 18 17 18
カメラ 15 12 14
バイク 12 8 11
電話・携帯 20 16 19
電子機器 14 13 13
テレビ 34 32 34
腕時計 4 1 3
コンピューター・ラップトップ 5 4 5
玩具 3 5 4
車 9 1 7
エアコン 6 3 5
無い 6 9 6

（単位％）
有識者層 一般層 全体

はい 70 73 70
いいえ 30 27 30

（単位％）
有識者層 一般層 全体

賛成 85 81 84
反対 8 10 8
わからない 7 10 8

（単位％）
有識者層 一般層 全体

関係を緊密にすべき 54 73 59
現在の関係を維持すべき 42 22 37
すでに緊密すぎるためもっと距離をとるべき 4 4 4
わからない 1 1 1



問３９ 日本人の性格をどう考えるか。 （複数回答可） 

 

（単位％）
有識者層 一般層 全体

勤勉 83 84 83
礼儀正しい 60 58 60
能率的な経営慣行 51 58 53
伝統的な価値を尊敬している 37 45 39
創造的 32 35 33
模倣的 11 17 12
保守的 15 23 17
リベラル 23 27 24
友好的 44 52 46
非友好的 2 3 2
控えめ 7 7 7
外交的 8 7 7
厚かましい 1 1 1
以上のどれにもあてはまらない 1 0 1
正直な人々 1 1 1


